Schematy blokowe (suma elementów, dzielniki)
Zad. 1

Narysuj schemat blokowy algorytmu obliczającego sumę kolejnych liczb od 1 do n, gdzie n>1 jest liczbą całkowitą wprowadzoną z klawiatury.

Zad. 2

Narysuj schemat blokowy algorytmu obliczającego sumę kolejnych nieparzystych liczb całkowitych należących do przedziału <1, 100>.

Zad. 3

Narysuj schemat blokowy algorytmu wypisującego wszystkie podzielniki podanej liczby całkowitej n>0.
Zad. 4

Narysuj schemat blokowy algorytmu obliczającego liczbę wszystkich podzielników podanej liczby całkowitej n>0.

Zad. 5*

Narysuj schemat blokowy algorytmu obliczającego różnicę sumy wszystkich liczb parzystych i sumy wszystkich liczb nieparzystych należących do przedziału <1, 100>.

Zad. 6*

Narysuj schemat blokowy algorytmu sprawdzającego, czy podana liczba całkowita n>1 jest doskonała.

Uwaga: liczbę nazywamy doskonałą, jeśli suma wszystkich jej podzielników mniejszych od tej liczby jest równa tej liczbie np. 6 = 1 + 2 + 3.
Zad. 7*

Narysuj schemat blokowy algorytmu obliczającego NWD dwóch liczb całkowitych dodatnich za pomocą algorytmu Euklidesa z dzieleniem.

Algorytm Euklidesa z dzieleniem.

Zawsze większą z dwóch liczb całkowitych dziel z resztą przez mniejszą, dopóki obie liczby będą różne od zera. NWD jest wtedy wartością tej niezerowej liczby. 

Zad. 8

Narysuj schemat blokowy algorytmu wyznaczającego maksimum z n liczb całkowitych dodatnich, gdzie n podaną liczbą całkowitą dodatnią określającą liczbę wprowadzanych liczb.

