FUNKCJE

Funkcje deklarujemy w następujący sposób:

<typ_zwracanej_wartości> nazwa_funkcji(<argumenty_funkcji_odzielone_przecinkami>)

{

.//instrukcje

.

.

return wynik // zgodny z typem zwracanej wartości

}

Ćwiczenie

Co zostanie wydrukowane na ekranie po wykonaniu programu ?

1.

int test(int a, int b)

{



a = 1;



b = 2;


return b;

}

int main()

{


int wynik, liczba1=5, liczba2=6;



wynik = test (liczba1, liczba2);



cout << wynik << liczba1 << liczba2 << endl;

return 0;

}

2.


int test2(int &a, int b)

{


a = 1;


b = 2;

return b;

}

int main()

{


int wynik, liczba1=5, liczba2=6;


wynik = test2(liczba1, liczba2);


cout << wynik << liczba1 << liczba2 << endl;


return 0;

}

ZADANIE 10.1

Napisz funkcję SUMA wyznaczającą sumę dwóch zadanych liczb całkowitych. Napisz program wykorzystujący funkcję SUMA.

ZADANIE 10.2

Napisz funkcję RÓŻNICA wyznaczającą różnicę dwóch zadanych liczb całkowitych. Działanie funkcji sprawdź pisząc odpowiedni program.

ZADANIE 10.3

Napisz funkcję ILOCZYN wyznaczającą iloczyn dwóch zadanych liczb całkowitych. Działanie funkcji sprawdź pisząc odpowiedni program.

ZADANIE 10.4

Napisz funkcję ILORAZ wyznaczającą iloraz dwóch zadanych liczb całkowitych. Działanie funkcji sprawdź pisząc odpowiedni program.

ZADANIE 10.5

Napisz funkcję, która wyznacza maksimum z dwóch zadanych liczb całkowitych. Wartością funkcji ma być większa spośród liczb.

ZADANIE 10.6

Napisz funkcję obliczającą pole kwadratu o długości boku będącym liczbą rzeczywistą, przekazanym w parametrze formalnym. Wartością funkcji powinno być pole kwadratu.

ZADANIE 10.6b

Napisz funkcję obliczającą pole trójkąta. Funkcja powinna mieć dwa parametry formalne: wysokość oraz podstawę trójkąta będące liczbami rzeczywistymi. Wartością funkcji powinno być pole trójkąta o przekazanych parametrach.

ZADANIE 10.7

Napisz funkcję która ma trzy parametry formalne a, b, c będące liczbami całkowitymi. Wartością funkcji jest jeden, jeśli zadane liczby są liczbami pitagorejskimi oraz zero w przeciwnym wypadku (założyć, że 
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). Liczby pitagorejskie spełniają warunek:  a*a+b*b=c*c. Program zabezpieczyć przed możliwością wpisywania ujemnych liczb.
ZADANIE 10.8

Napisz program wykorzystujący funkcję z zadania 10.7 Program ma drukować na ekranie wszystkie trójki liczb pitagorejskich z zakresu od 1 do 10.

ZADANIE 10.9

Napisz funkcję, która wyznacza sumę cyfr zadanej liczby całkowitej.

ZADANIE 10.10

Napisz funkcję, która wymienia wartościami dwie zadane liczby całkowite.

*ZADANIE 10.11

Napisz funkcję, która stwierdza, czy zadana jako parametr liczba całkowita kończy się swoim pierwiastkiem. Liczby kończące się swoim pierwiastkiem to 25, 625. Wartością funkcji ma być jeden, jeśli liczba spełnia warunek oraz zero w przeciwnym wypadku.

*ZADANIE 10.13

Napisz funkcję, która stwierdza, czy zadana jako parametr liczba całkowita jest kwadratem pewnej liczby całkowitej.  Liczby będące kwadratami liczb całkowitych to 1, 4, 9, 16 itd. Wartością funkcji ma być jeden, jeśli liczba spełnia warunek oraz zero w przeciwnym wypadku.

*ZADANIE 10.12

Napisz program, który wydrukuje na ekranie wszystkie liczby kończące się swoim kwadratem z zakresu 1-10000. Program powinien wykorzystywać funkcję z zadania 10.11

*ZADANIE 10.14

Napisz funkcję, która zwraca true, jeśli liczba przekazana jako parametr formalny jest doskonała oraz false w przeciwnym wypadku. (liczby doskonałe są równe sumie wszystkich swoich dzielników mniejszych od niej samej np. 6 = {1, 2, 3} i 1+2+3=6). Następnie wykorzystaj tę funkcję do wyznaczenia liczb doskonałych z zadanego przedziału.

ZADANIE 10.15

Napisz funkcję, która sprawdza czy zadana jako parametr liczba jest pierwsza. Funkcja ma zwracać wartość logiczną true, jeśli liczba jest pierwsza, false w przeciwnym wypadku. 
ZADANIE 10.16

Napisz program wykorzystujący funkcję z zadania 10.15. Program ma drukować na ekranie wszystkie liczby pierwsze z  zakresu od 1 do n, gdzie n jest liczbą naturalną wczytaną przez użytkownika.
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